

opusdei.org

Prelát v Kostarike a v Nikarague

Od 28. júla do 3. augusta, v rámci svojej pastoračnej cesty po šiestich krajinách Strednej Ameriky, navštívil biskup Echevarría Nikaraguu a Kostariku, kde na stretnutie s ním prišli tisícky ľudí.

15.08.2014

Katechetické stretnutie v kostarickom San José

V nedeľu 3. augusta sa biskup Echevarría stretol v Pedregal

Auditorium s tisíckami ľudí a na tomto stretnutí odpovedal aj na otázky prítomných.

Stretnutie začal slovami, že keď sa pripravovala táto cesta do Strednej Ameriky, nevedomili si, že v Kostarike budú práve na sviatok Panny Márie Kráľovnej anjelov, patrónky Kostariky, ktorej sviatok sa pripomína 2. augusta. Navrhol prítomným, aby si každý položil otázku: „Aký darček môžem dať ja ‚La Negrite´“? („Čiernej Madonne“, ako Pannu Máriu Kráľovnú anjelov z láskou nazývajú domorodí obyvatelia Kostariky). „Čo môžeme pre ňu urobiť na znak vďaky za to, že nad nami neustále drží ochrannú ruku?“ A prelát aj odpovedal: „Neuspokojte sa s tým, že na svätú omšu pôjdete len v nedeľu. Snažme sa chodiť častejšie, pretože náš Pán nás v Eucharistii očakáva každý deň.“

Spomenul tiež čítanie z Evanjelia z toho dňa o rozmnožení chleba, pričom upriamil pozornosť na slová: *pozbičajte zvyšné odrobiny.* „Túto pasáž z Evanjelia môžeme použiť na zamyslenie sa nad tým, že Ježiš nám tým chcel ukázať, ako žiť chudobu, keďže mnohí z našich bratov a sestier musia zápasíť o prežitie zo základného životného minima.

Prelát potom prítomným porozprával príbeh o žobráčke, ktorá ešte v začiatkoch Opus Dei raz oslovila sv. Josemaríu na ulici a pýtala od neho peniaze. Nemal pri sebe žiadne peniaze, ale dal jej svoje kňazské požehnanie a požiadal ju, aby sa modlila za osobitý úmysel. Po rokoch sa s ňou stretol v nemocnici pre chudobných. Tá žena ho spoznala a povedala mu, že obetovala celý svoj život za úmysel, o ktorý ju žiadal, aby sa modlila. Tým úmyslom bola budúca apoštolská práca Opus Dei.

Ramon, ktorý so svojou manželkou organizuje stretnutia rodín, sa potom spýtal na rady, prostredníctvom ktorých možno posilniť rodiny, ako základ spoločnosti a Cirkvi.

„Nemôžeme dovoliť, aby nám iní nanucovali to, čo nie je dobré pre naše rodiny. Manželstvo je medzi mužom a ženou, a je nerozlučiteľné, a rodiny majú privítať deti, ktoré im Boh zosiela.“ Vyzval prítomné manželské páry, aby vo svojich zväzkoch nezatvárali zdroj života.

Nikaragua

V pondelok 28. júla pricestoval biskup Echevarría do Nikaraguy, ktorá bola ďalšou zastávkou na jeho ceste po Strednej Amerike. Ešte predtým navštívil Guatemalu, Honduras a Salvador. V Nikaragve začalo Opus Dei svoju apoštolskú činnosť v roku 1992.

29. júla sa stretol s rodinami v Crowne Plaza Convention Hall

vManague. Na stretnutí sa zúčastnilo 900 ľudí.

Prelát začal toto stretnutie slovami, že aj on sa veľmi cíti byť Nikaragujčanom, a že už od príchodu do tejto krajiny „sa za nich a s nimi modlil“. Povzbudil všetkých prítomných, aby si uvedomili svoju povinnosť pomáhať každému v ich krajine.

Mireya, matka jednej rodiny, sa spýtala, ako predchádzať tomu, aby materializmus nespôsoboval také škody vo výchove detí. Prelát jej odporučil, aby svoje deti učila „aké je dôležité mať na pamäti potreby iných a nenechať sa ovládnuť rozmarnými chútkami.“

Architekt Alejandro sa preláta spýtal, ako možno posväcovať prácu a pomáhať svojim kolegom nájsť Boha. „Všetko čo robíme, môže byť priestorom pre stretnutie sa s Bohom. Odporúčam vám, aby ste si

na svoj pracovný stôl položili krížik,“
odpovedal prelát.ñ

Na záver prítomným povedal: „Veľmi milujte pápeža a nikaragujských biskupov,“ a požiadal ich, aby jemu tiež pomáhali svojimi modlitbami.

Prelát potom navštívil Sociálne centrum Vega Baja, vzdialené asi 60 kilometrov od Managuy. Toto centrum si kladie za úlohu pomáhať ženám zo sociálne slabších vrstiev v okrese Diriamba.

V centre Vega Baja sa ženy môžu naučiť základné zručnosti z hotelového manažmentu, varenia, ako postupovať pri zakladaní malých podnikov. Centrum tiež poskytuje ľudskú a duchovnú formáciu.

Prelát prítomným odporučil, aby sa snažili pochopiť potreby iných ľudí, aby im tak mohli lepšie slúžiť. Na záver návštevy spolu s organizačným

výborom zasadili v centre pamätnú palmu.

Fotogalériu z návštevy preláta v Centre Vega Baja si možno pozrieť [tu](#).

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/article/prelat-v-kostarike-a-v-
nikarague/](https://opusdei.org/sk-sk/article/prelat-v-kostarike-a-v-nikarague/) (26.03.2025)